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ГОСПОДНИТЕ ПРАЗНИЦИ СПОРЕД 

БИБЛИЯТА 

 

По голямата част от Християнството няма и представа, че всъщност Христос и 
Спасението са неразделно свързани с Господните седем празника, заповядани в 
книгата Левит, лично от Бога. Това са : 

1. ПАСХА 
2. БЕЗКВАСНИТЕ ХЛЯБОВЕ 
3. ПЪРВИТЕ ПЛОДОВЕ 
4. ПЕТДЕСЯТНИЦА 
5. ПРАЗНИКЪТ НА ТРЪБИТЕ 
6. ДЕНЯТ НА УМИЛОСТИВЕНИЕТО И ИЗКУПЛЕНИЕТО 
7. ШАТРОРАЗПЪВАНЕ 

Левит 23:4-8,14-43   
4Това са Господните празници, свети събрания, които ще свиквате на 
времената им:5В първия месец, на четиринадесетия ден от месеца, привечер, 
е Пасха на Господа.6И на петнадесетия ден от същия месец е Господният 
празник на безквасните хлябове; седем дни да ядете безквасни хлябове.7На 
първия ден да имате свято събрание и да не вършите никаква работа.8И 
седем дни да принасяте по една жертва чрез огън на Господа; на седмия ден е 
свято събрание, и да не вършите никаква работа.14А до този ден, докато 
принесете жертвата на вашия Бог, да не ядете хляб или печено жито, или 
пресни класове. Вечна наредба да бъде в поколенията ви, във всичките ви 
жилища.15От другия ден след съботата, от деня в който сте принесли снопа 
на движимия принос, да си изброите седем цели седмици;16до следващия ден 
след седмата събота да изброите петдесет дни, и тогава да принесете нов 
хлебен принос на Господа.17Да донесете от жилищата си за движим принос 
два хляба, които да бъдат две десети от ефа пшенично брашно, изпечени с 
квас, като първи плодове на Господа.18И заедно с хляба да принесете седем 
едногодишни агнета без недостатък, един юнец и два овена; да бъдат 
всеизгаряне на Господа, заедно с хлебния им принос и възлиянията им – 
жертва чрез огън за благоухание на умилостивение на Господа.19И да 
принесете един козел в жертва за грях и две едногодишни агнета за 
примирителна жертва.20И свещеникът да ги подвижи заедно с хляба на 
първите плодове за движим принос пред Господа, заедно с двете агнета; те 
да бъдат свети на Господа за свещеника.21И на същия ден да свикате свято 
събрание и да не вършите никаква работа; това да бъде вечна наредба във 
всичките ви жилища във всичките ви поколения.22И когато жънете жетвата 
на земята си, да не жънеш докрай краищата на нивите си и да не събираш 
падналите в жетвата ти класове; да ги оставиш за сиромаха и за чужденеца. 
Аз съм Господ, вашият Бог.23И Господ говори на Мойсей и каза:24Говори на 
израилевите синове и кажи: В седмия месец, на първия ден от месеца, да ви 
бъде почивка, спомен със свирене с тръби, свято събрание.25Никаква работа 
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да не вършите и да принесете жертва чрез огън на Господа.26 И Господ говори 
на Мойсей и каза:27Десетият ден на този седми месец да бъде ден на 
умилостивение; да имате свято събрание и да смирите душите си, и да 
принесете жертва чрез огън на Господа.28Никаква работа да не вършите в 
този ден, защото е ден на умилостивение, за да се извърши умилостивение за 
вас пред Господа, вашия Бог.29Защото всеки човек, който не се смири в този 
ден, ще се изтреби отсред народа си.30И всеки човек, който извърши каквато 
и да е работа в този ден, този човек ще изтребя отсред народа му.31Никаква 
работа да не вършите; това да бъде вечна наредба в поколенията ви във 
всичките ви жилища.32Ще ви бъде събота за почивка и за да смирите душите 
си; на деветия ден от месеца, вечерта, от вечер до вечер да празнувате 
съботата си.33И Господ говори на Мойсей и каза:34Говори на израилевите 
синове и кажи: От петнадесетия ден на този седми месец да пазите за седем 
дни Господния празник на колибите.35На първия ден да има свято събрание и 
да не вършите никаква работа.36Седем дни да принасяте по една жертва чрез 
огън на Господа, а на осмия ден да имате свято събрание и да принесете 
жертва чрез огън на Господа; това е тържествено събрание, и да не вършите 
никаква работа.37Това са Господните празници, които да провъзгласявате 
като свети събрания, за да принасяте жертва чрез огън на Господа, 
всеизгаряне, хлебен принос, жертва и възлияния, всяко на определения му ден, 
38освен Господните съботи и освен даровете ви, и освен всичките ви обреци, и 
освен всичките доброволни приноси, които давате на Господа.39А на 
петнадесетия ден от седмия месец, когато ще сте прибрали произведенията 
на земята, да празнувате Господния празник седем дни; първият ден да бъде 
почивка и осмият ден – почивка.40И на първия ден да си вземете плод от 
хубави дървета, палмови клони, клони от широколистни дървета и речни 
върби, и седем дни да се веселите пред Господа, своя Бог.41Да празнувате 
този празник на Господа седем дни в годината; това да бъде вечна наредба в 
поколенията ви; в седмия месец да го празнувате.42Седем дни да седите в 
колиби, т.е. колиби, направени от разлистени клони; всички местни жители, 
израилеви синове да седят в колиби от клони,43за да познаят бъдещите ви 
поколения, че направих израилевите синове да седят в колиби, когато ги 
изведох от египетската земя. Аз съм Господ, вашият Бог. 

Мнозина смятат, че това са някакви еврейски празници, кой знае защо описани в 
Библията, нямащи нищо общо със Христос. Мнозина християни дори не знаят, че 
Христос дойде като евреин, в народа на Израел / преведено като Израил в бг 
библиите/, от племето на Юда. Мнозина и смятат, че в Евангелието юдеите са 
описани като лошите, а ...галилеяните и самаряните като добрите. Даже и не 
предполагат, че самият Христос е ЮДЕИН. И че жената, чрез която се въплъти в 
човешка плът, е юдейка, и че семейството в което дойде е юдейско, от племето 
на Юда, един от дванадесетте сина на Яков, родоначалника, на когото Бог смени 
името на Израел /Израил/. И всички те са евреи. И Новият завет, който Бог 
направи, е направен именно с домът на Юда:  

Еремия 31:31,33   
"Ето, идат дни, казва Господ, Когато ще направя с Израилевия дом и с Юдовия 
дом Нов завет; ...........Но ето заветът, Който ще направя с Израилевия дом 
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След ония дни, казва Господ: Ще положа закона Си във вътрешностите им, И 
ще го напиша в сърцата им; Аз ще бъда техен Бог, И те ще бъдат Мои люде."  

Но как именно се връзват седемте Божии празника, заповядани на народа на 
Израел, с Месията / Христос/? 

Първи празник – първи месец – Нисан /Авив/ 

I. ПАСХА /на еврейския език Песах/ 

15 Нисан / март месец – вечерта  

За Пасхата , както четем в Изход 12, беше заповядано привечер, преди залез да 
се жертва агне без недостатък, от кръвта му да се слага на горния и страничните 
прагове на външната врата на всяка еврейска къща, да не се счупва кост негова, 
да се яде изпечено на огън, да не се оставя до сутринта нищо от него, а ако 
остане, да се изгори в огън, да не се излиза през нощта навън. Това беше 
защитно жертвоприношение : 

Изход 12: 13-14  
13И кръвта на къщите, гдето сте, ще ви служи за белег, така че, като видя 
кръвта, ще ви отмина, и когато поразя Египетската земя, няма да нападне 
върху вас погубителна язва. 14Оня ден ще ви бъде за спомен, и ще го пазите 
като празник на Господа във всичките си поколения; вечен закон ще ви бъде, 
да го празнувате.   

Нека видим сега какво е казано за Христос и как бе Той пожертван: Най - напред 
нека да спомена, че Той също е празнувал всяка Пасха, защото е заповядано в 
Закона Божий това, а се казва, че Той всичко е изпълнил. И така, виждаме първо, 
че са отвели сутринта Христос в преторията / това е римската прокуратура или 
полиция някога/, но старейшините не влязли за да не се омърсят, да могат да 
ядат от Пасхата, защото тя започвала при залез: 

Йоан 18:28  
28Тогава поведоха Исуса от Каиафа в преторията; а беше рано. Но сами те не 
влязоха в преторията, за да се не осквернят, та да могат да ядат пасхата.   

Йоан 19:30-31   
30А Исус като прие оцета рече: Свърши се, и наведе глава, и предаде дух.31И 
понеже беше Приготвителният ден, то, за да не останат телата на кръста 
в съботата, (защото оная събота беше голям ден), юдеите помолиха Пилата 
да им се пребият пищялите, и да ги дигнат оттам. 

Тоест, Пасхата настъпвала... Христос бил вече арестуван, и както всички знаем, 
до залеза Той щял да бъде умъртвен, точно както пасхалните агнета, които 
колели преди залез. Пасхата трябвало да стане вечерта между 14 Авив и 15  
Авив, самата вечеря се казва Пасха.И така, Христос умира на 14 Авив, преди 
залез слънце, в Приготвителния ден / когато се жертват агнетата и се пекат/. На 
всеки празник евреите казват СЪБОТА / или ШАБАТ на евр. език, което означава 
ПОЧИВКА/.  И така, Исус умира преди Пасхата, като пасхален Агнец Божий, като 
защитно жертвоприношение, с чиято кръв биват защитени ония, които приемат 
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тази Негова жертва. Ето защо казваме, че Неговата кръв ни защитава! Ето защо 
е писано, че : 

1Коринтяни5:7   
7Защото и нашата Пасха Христос, беше заклан (за нас).   

Тази пасхална жертва ни избавя от Божия Унищожител, който порази 
първородните в Египет, но не докосна еврейските къщи.   

Изход 12:21-30,42-51   
21И Мойсей повика всичките старейшини на Израил и им каза: Изберете и си 
вземете по едно агне според челядите си и заколете пасхата.22После 
вземете китка от исоп и я потопете в кръвта в съда, и намажете с кръвта в 
съда горния праг и двата стълба на вратата. И никой от вас да не излиза от 
вратата на къщата си до сутринта.23Защото Господ ще мине, за да порази 
египтяните, и когато види кръвта на горния праг и на двата стълба на 
вратата, Господ ще отмине вратата и няма да остави погубителя да влезе в 
къщите ви, за да ви порази.24И ще пазите това като вечна наредба за теб и 
за синовете ти.25Когато влезете в земята, която Господ ще ви даде, както 
каза, да пазите тази служба.26И когато децата ви попитат: Какво означава 
тази служба у вас? –27тогава да отговорите: Това е жертва за Пасхата на 
Господа, който отмина къщите на израилевите синове в Египет, когато 
порази египтяните, а нашите къщи спаси. Тогава народът се наведе и се 
поклони.28И израилевите синове отидоха и направиха, както Господ заповяда 
на Мойсей и Аарон; така направиха.29И в полунощ Господ порази всяко 
първородно в египетската земя, от първородния на фараона, който седеше 
на престола си, до първородния на пленника, който беше в затвора, и всяко 
първородно от добитъка.30И фараонът стана през нощта, той и всичките му 
слуги, и всичките египтяни; и се нададе голям писък в Египет, защото 
нямаше къща, в която да няма мъртвец.42Това е нощ, която трябва да се пази 
за Господа, защото ги изведе от египетската земя; това е онази нощ на 
Господа, която трябва да се пази от всичките израилеви синове във всичките 
им поколения.43И Господ каза на Мойсей и Аарон: Ето закона за пасхата: никой 
чужденец да не яде от нея.44Но всеки роб, купен с пари, когато го обрежеш, 
може да яде от нея.45Пришълец или наемник да не яде от нея.46В една къща да 
се изяде. От месото да не изнасяте вън от къщи и кост от нея да не 
строшите.47Цялото общество израилеви синове да прави това.48И ако някой 
чужденец живее като пришълец заедно с теб и иска да пази пасхата на 
Господа, нека всичките му мъжки се обрежат, и тогава нека пристъпи да я 
пази; той ще бъде като местен жител на земята. Но никой необрязан не бива 
да яде от нея.49Един закон ще има за местния жител и за чужденеца, който е 
пришълец между вас.50И всичките израилеви синове направиха, както Господ 
заповяда на Мойсей и Аарон; така направиха.51И така, в същия онзи ден Господ 
изведе израилевите синове от египетската земя според войнствата им. 

Числа 9:1-14  
1И Господ говори на Мойсей в Синайската пустиня, в първия месец на 
втората година, откакто излязоха от египетската земя, и каза: 
2Израилевите синове да направят пасхата на определеното ѝ време.3На 
четиринадесетия ден от този месец привечер да я направите, на 
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определеното ѝ време. Да я направите според всичките ѝ наредби и според 
всичките ѝ правила.4И Мойсей каза на израилевите синове да направят 
пасхата. 5И направиха пасхата на четиринадесетия ден от първия месец 
привечер, в Синайската пустиня; според всичко, което Господ заповяда на 
Мойсей, така направиха израилевите синове.6А имаше някои, които бяха 
нечисти поради мъртво човешко тяло и не можеха да направят пасхата в 
онзи ден, и те дойдоха пред Мойсей и пред Аарон в онзи ден.7И тези мъже му 
казаха: Ние сме нечисти поради мъртво човешко тяло; защо да ни спират да 
не принесем Господния принос на определеното му време между израилевите 
синове?8А Мойсей им каза: Постойте, за да чуя какво ще заповяда Господ за 
вас.9И Господ говори на Мойсей и каза:10Говори на израилевите синове и им 
кажи: Ако някой човек от вас или от потомството ви бъде нечист поради 
мъртво тяло или е далеч на път, да направи пасхата на Господа.11Да я 
направят на четиринадесетия ден от втория месец, привечер, и да я ядат с 
безквасни хлябове и горчиви треви;12да не оставят от нея до сутринта и да 
не трошат кост от нея; да я направят според всичките наредби за 
пасхата.13А който е чист и не е на път, ако пренебрегне да направи пасхата, 
този човек да бъде изтребен отсред народа си, понеже не е принесъл 
Господния принос на определеното му време; този човек ще носи греха си.14И 
ако някой чужденец, който пребивава между вас, желае да направи пасхата на 
Господа, нека я направи според наредбата за пасхата и според правилото за 
нея. Една наредба да имате както за чужденеца, така и за местния жител. 

Числа 28:16-31  
16А в първия месец, на четиринадесетия ден от месеца е Пасха на Господа.17А 
на петнадесетия ден от този месец е празник; седем дни да се яде безквасен 
хляб.18На първия ден да има свято събрание и да не вършите никаква работа. 
19Да принесете на Господа жертва чрез огън, всеизгаряне: два юнеца, един 
овен и седем едногодишни агнета; без недостатък да ви бъдат.20А хлебният 
им принос да бъде пшенично брашно, смесено с маслинено масло; три десети 
от ефа да принесете за един юнец, две десети за овена21и по една десета от 
ефа да принесеш за всяко агне, за седемте агнета.22И да принесете един 
козел в жертва за грях, за да се извърши умилостивение за вас.23Да принесете 
това освен сутрешното всеизгаряне, което е за постоянно всеизгаряне. 
24Това да принасяте всеки ден, седем дни, като храна букв.: хляб на жертвата 
чрез огън за благоухание на умилостивение на Господа; това да се принася 
освен постоянното всеизгаряне с възлиянието му.25А на седмия ден да имате 
свято събрание и да не вършите никаква работа.26Също и в деня на първите 
плодове, когато принесете на Господа нов хлебен принос на празника на 
седмиците си, да имате свято събрание и да не вършите никаква работа.27И 
да принесете във всеизгаряне за благоухание на умилостивение на Господа 
два юнеца, един овен, седем едногодишни агнета;28и хлебния им принос: 
пшенично брашно, смесено с маслинено масло, три десети от ефа за всеки 
юнец, две десети за единия овен,29и по една десета за всяко агне, за седемте 
агнета;30и един козел, за да се извърши умилостивение за вас.31Освен 
постоянното всеизгаряне и хлебния му принос да принесете тези – без 
недостатък да ви бъдат – заедно с възлиянията им. 

Второзаконие 16:1-8,15-17  
1Пази месец Авив и прави Пасхата на Господа, своя Бог, защото в месец Авив 
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Господ, твоят Бог, те изведе от Египет през нощта.2Затова да жертваш 
Пасхата на Господа, своя Бог, от дребния и едрия добитък на мястото, което 
Господ ще избере да засели там Името Си. 3Да не ядеш нищо квасно с нея; 
седем дни да ядеш с нея безквасен хляб, хляб на скръб – защото излезе 
набързо от египетската земя – за да помниш през всичките дни на живота си 
деня на излизането си от египетската земя.4И седем дни да не се вижда при 
теб никакъв квас, по всичките ти области, и нищо от месото, което 
жертваш привечер на първия ден, да не остане през нощта до сутринта.5Не 
можеш да жертваш Пасхата в никое от жилищата си, които Господ, твоят 
Бог, ти дава;6а на мястото, където Господ, твоят Бог, избере да засели 
Името Си, там да жертваш Пасхата привечер, при залез слънце, по времето, 
когато си излязъл от Египет.7И да я изпечеш и ядеш на мястото, което 
Господ, твоят Бог, избере; и на сутринта да се върнеш и да отидеш в 
шатрите си.8Шест дни да ядеш безквасни хлябове, а на седмия ден е 
тържествено събрание на Господ, твоя Бог; да не вършиш никаква работа. 
15Седем дни да празнуваш празника на Господа, своя Бог, на мястото, което 
Господ избере, защото Господ, твоят Бог, ще те благославя в целия ти добив 
и във всичките дела на ръцете ти, а ти само ще се веселиш.16Три пъти в 
годината всичките ти мъже да се явяват пред Господа, твоя Бог, на 
мястото, което Той избере – на празника на безквасните хлябове, на празника 
на седмиците и на празника на колибите – и да не се явяват пред Господа с 
празни ръце.17Всеки да дава колкото може да даде ръката му, според 
благословението на Господа, твоя Бог, което ти е дал. 

Лука 2:41  
41И родителите Му ходеха всяка година в Ерусалим за празника на Пасхата. 

Йоан 11:55-57  
55А наближаваше юдейската Пасха; и мнозина от провинцията се изкачиха в 
Ерусалим преди Пасхата, за да се очистят.56И така, те търсеха Исус и 
стоейки в храма, разговаряха помежду си: Как ви се вижда? Няма ли да дойде 
на празника?57А главните свещеници и фарисеите бяха издали заповед: ако 
узнае някой къде е, да извести, за да Го уловят. 
 

ПРАЗНУВАНЕ НА ПАСХАТА: 

След 70-та година от н.е. няма храм-няма агне за жертва. От тогава става 
семеен празник и вместо агне се яде МАЦЦА (безквасен хляб). Исус се 
отъждествява както с хляба, така и с пасхалното агне (Исая 53:4-7).  

На Пасха се пият 4-ри чаши. Седер /ред на поднасяне на храната/ (Господнята 
трапеза) Лука 22:19-20. Преди всяка чаша се прави тройно измиване на ръцете 
до лактите. 

1-ва чаша – чашата на освещението/отделя празника от обикновено ядене. 
(Лука 22:14-16) – участниците във вечерята(печено агне) са вземали и 
билки(хрян) и ги потапяли в подсолена вода(Мат.26:20-23). Разказват за първата 
Пасха (Изх.12:1-14). След разказа изпяват Псалм113-114. 

2-ра чаша – чашата на избавлението напомняща язвите върху Египет. 
(Лука22:17) – /афикомен – гръцки “идващия”/ това е парче МАЦЦА (вместо агне) 
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увито в ленен плат, и главата на семейството трябва да го откупи. /Това е 
последното от вечерята което се яде (агне до 70-та г.от н.е.), за да остане в ума 
през останалата част от вечерта/. 

3-та чаша – /киддуш/ чашата на изкуплението – чашата на НОВИЯ ЗАВЕТ Матей 
26:27-28, Лука 22:20, чете се Еремия 31:31-34 /НОВ ЗАВЕТ/, Стана препирня 
между учениците Лука 22:24, ТУК е Йоан13:1-5, СЛУГА Лука 22:25-27. 

4-та чаша – чашата на Възстановяването/възхвала/ – ПСАЛМИ на ПРОСЛАВА 
Псалм 115-118. Исус изпива чашата в Гетсимания, не на вечерята (Матей 26:39; 
Лука 22:17-18, Йоан 18:11).  

 

II. БЕЗКВАСНИ ХЛЯБОВЕ (на еврейски език Мацот) 

От 15 – Нисан – 7 дни /първия и последния са събота/ 
 
Изход 12:14-20   
14Онзи ден да ви бъде за спомен и да го пазите като празник на Господа във 
всичките си поколения; вечна наредба да ви бъде да го празнувате. 15Седем 
дни да ядете безквасен хляб. Още на първия ден да махнете кваса от къщите 
си, защото всеки, който яде квасно от първия ден до седмия ден, тази душа 
ще се изтреби от Израил. 16На първия ден ще имате свято събрание и на 
седмия ден – свято събрание. Никаква работа да не се върши в тях освен 
онова, което е нужно за ядене на всекиго; само това може да вършите. 17И 
така, да пазите празника на безквасните хлябове, защото в същия този ден 
изведох войнствата ви от египетската земя. Затова ще ви бъде вечна 
наредба да пазите този ден във всичките си поколения. 18От вечерта на 
четиринадесетия ден на първия месец до вечерта на двадесет и първия ден 
от месеца да ядете безквасни хлябове. 19Седем дни да не се намира квас в 
къщите ви, защото всеки, който яде квасно, онази душа ще се изтреби от 
обществото на Израил, бил той пришълец, или местен жител. 20Нищо квасно 
да не ядете; във всичките си жилища да ядете безквасни хлябове. 

Изход 23:14-15   
14Три пъти в годината да Ми правиш празник. 15Да пазиш празника на 
безквасните хлябове; седем дни да ядеш безквасни хлябове, както съм ти 
заповядал, на определеното време в месец Авив, защото в него си излязъл от 
Египет; и никой да не се яви пред Мен с празни ръце.  

Левит 23:1-2,6   
1И Господ говори на Мойсей и каза: 2Говори на израилевите синове и им кажи: 
Господните празници, в които ще свиквате свети събрания, Моите празници, 
са тези: 6И на петнадесетия ден от същия месец е Господният празник на 
безквасните хлябове; седем дни да ядете безквасни хлябове. 

Числа 33:3-4  
3Тръгнаха от Рамесий в първия месец, на петнадесетия ден от първия месец; 
на следващия ден след Пасхата израилевите синове излязоха с издигната 
ръка пред очите на всичките египтяни, 4когато египтяните погребваха 
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онези, които Господ беше поразил помежду им, всичките първородни. А и над 
боговете им Господ беше извършил съд. 
 
Как се свързва този празник с Христос Беше заповядано при празнуването на 
Пасха, да се яде както на самата пасхална вечеря, така и след нея седем дена 
безквасен хляб. Квасът в Библията е символ на греха. На светщината, на 
духовния "египет". Затова Бог заповяда пасхалната Му жертва да се яде с 
безквасен хляб, да се очисти всеки квас от къщите, преобраз на телата и душите 
ни: В Христос не се намери никакъв грях /квас/. Нямаше квас в Него.Той беше 
безгрешен, по безгрешен начин зачнат, до края остана безгрешен. Единственият 
човек на Земята, у Когото не се намери грях или квас. Последната Му вечеря 
също бе с безквасен хляб, който Той каза, че е Неговото тяло. Това вече става 
нашето пасхално агне - Неговото тяло, безквасния хляб. А виното стана кръвта 
Му, което за нас се проля. Така е редно да празнуваме Пасхата вече. 
 
Изход 23:18  
18Да не принасяш кръвта на жертвата Ми с квасен хляб 
 
И тъй като Христос е щял да пролее кръвта си, ставайки жертва за грях, то Той 
не се е докоснал до квасен хляб тогава, за да спази и това условие, понеже 
кръвта Му се принася в жертва пред Бога. Ето защо апостол Павел е писал и ние 
да бъдем безквасни: 
 

1Коринтяни 5:7-8  
7Очистете стария квас, за да бъдете ново тесто, - тъй като сте безквасни; 
защото и нашата пасха, Христос, биде заклан [за нас].8Затова нека 
празнуваме не със стар квас, нито с квас от злоба и злина, а с безквасни 
хлябове от искреност и истина. 

И така, Христос умира преди Пасхата, убит като пасхалните агнета, стои в гроба 
на Безквасните хлябове.  
 

III. ПЪРВИЯ СНОП, ПЪРВИ ПЛОДОВЕ (ХаБиккурим) 

на 21- Нисан 
 

На празника Първи Плодове, който е на третия ден от пасхалната седмица, 
Христос възкръсва от мъртвите, като Пръв плод в Божието царство. 
 

Изход 23:10-12,16-17,19   
10Шест години да сееш земята си и да събираш плодовете ѝ,11а на седмата да 
я оставиш да си почива необработена, за да се хранят сиромасите между 
народа ти от самораслото, а полските животни да ядат оставеното от тях. 
Същото да правиш и с лозето си и с маслините си.12Шест дни да вършиш 
работите си, а в седмия ден да си почиваш, за да се отмори волът ти и 
магарето ти и да си отдъхне синът на слугинята ти и чужденецът.16И да 
пазиш празника на жетвата, на първите плодове на труда си, на това, което 
си посял в нивата. И да пазиш празника на беритбата в края на годината, 
когато прибираш плодовете си от полето.17Три пъти в годината всичките 
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твои мъже да се явяват пред Господа Бога. 19Първото от първите плодове на 
земята си да принасяш в дома на Господа, своя Бог. Да не свариш яре в 
млякото на майка му. 

Изход 34:22-24   
22И да пазиш празника на седмиците – на първите плодове на жетвата на 
житото – и празника на беритбата в края на годината.23Три пъти през 
годината всичките твои от мъжки пол да се явяват пред Господа Бога, 
Израилевия Бог.24Защото ще изгоня пред теб народи и ще разширя границите 
ти; и никой няма да пожелае земята ти, когато отиваш да се явиш пред 
Господа, твоя Бог, три пъти през годината. 

Левит 23:9-14   
9И Господ говори на Мойсей и каза:10Говори на израилевите синове и им кажи: 
Когато влезете в земята, която Аз ви давам, и пожънете жетвата ѝ, да 
донесете на свещеника един сноп от първите плодове на жетвата си.11И той 
да подвижи снопа пред Господа, за да ви бъде за благоволение; свещеникът да 
го подвижи на другия ден след съботата.12И в деня, когато подвижите снопа, 
да принесете агне без недостатък, едногодишно, във всеизгаряне на 
Господа;13и хлебния му принос, две десети от ефа пшенично брашно, омесено 
с маслинено масло, в жертва чрез огън на Господа за благоухание на 
умилостивение; и възлиянието му, една четвърт ин вино.14А до този ден, 
докато принесете жертвата на вашия Бог, да не ядете хляб или печено 
жито, или пресни класове. Вечна наредба да бъде в поколенията ви, във 
всичките ви жилища. 
 
Числа 28:26  
26Също и в деня на първите плодове, когато принесете на Господа нов хлебен 
принос на празника на седмиците си, да имате свято събрание и да не 
вършите никаква работа.  
 
Второзаконие 18:3-4  
3А това да бъде правото на свещениците от страна на народа, от страна на 
онези, които принасят жертва, било то говедо, или дребен добитък: да дават 
на свещеника плешката, челюстите и шкембето.4На него да даваш и първите 
плодове от житото си, новото си вино и маслото си, и първото руно от 
овцете си. 
 
Второзаконие 26:5-10  
5И ти да отговориш и да кажеш пред Господа, своя Бог: Баща ми беше скитащ 
арамеец и слезе в Египет, и живя там с малко хора, но там стана голям, 
силен и многоброен народ.6Но египтяните злоупотребяваха с нас и ни 
потискаха, и ни натовариха с тежка работа.7Тогава извикахме към Господа, 
Бога на бащите си, и Господ послуша гласа ни и видя унижението ни, труда ни 
и притеснението ни.8И Господ ни изведе от Египет с мощна ръка, с 
издигната мишца, с голям ужас, със знамения и чудеса,9и ни доведе на това 
място и ни даде тази земя – земя, в която текат мляко и мед.10И сега, ето, 
донесох първите от плодовете на земята, която Ти, Господи, ми даде. Тогава 
да ги поставиш пред Господа, своя Бог, и да се поклониш пред Господа. 
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1 Коринтяни 15:23  
23Но всеки на своя ред: Христос – първият плод; а после тези, които са 
Христови – при Неговото пришествие.  
 
От този празник започва едно отброяване на 49 дена, като на петдесетия ден се 
празнуваше Празника ПЕТДЕСЯТНИЦА / петдесет дена от Първите плодове/. 

Втори път – трети месец – Сиван /Авив/ май/юни 

IV. ПЕТДЕСЯТНИЦА (Сфират ХаОмер) Сиван – 49 дни 

БРОЕНЕ НА ДНИТЕ, празник на СЕДМИЦИТЕ, Празник на ЖЪТВАТА (Хаг 
Шавуот) 

6-Сиван май/юни 

На този празник пък слезе Светия Дух, Който бе едно обещание на Христос към 
последователите Му. Защо слезе именно на този ден? Защото точно на този 
празник бяха дадени Десетте Божии заповеди от СИНАЙ, именно чрез Духа. 
Точно петдесет дена от излизането им от Египет, след първата Пасха, 
израелтяните се срещнаха с Бог. Точно на този празник стана тая първата среща 
на народа Израел с Бог, Който се появи на Синайската планина. В последствие 
пак от Синай, Бог даде и целия закон за народа си, според който закон Христос 
стана жертва за грях, пасхална жертва, жертва на благодарност, 
умилостивяваща жертва, примирителна жертва.  

Левит 23:15-21  
15От другия ден след съботата, от деня в който сте принесли снопа на 
движимия принос, да си изброите седем цели седмици; 16до следващия ден след 
седмата събота да изброите петдесет дни, и тогава да принесете нов 
хлебен принос на Господа. 17Да донесете от жилищата си за движим принос 
два хляба, които да бъдат две десети от ефа пшенично брашно, изпечени с 
квас, като първи плодове на Господа.18И заедно с хляба да принесете седем 
едногодишни агнета без недостатък, един юнец и два овена; да бъдат 
всеизгаряне на Господа, заедно с хлебния им принос и възлиянията им – 
жертва чрез огън за благоухание на умилостивение на Господа.19И да 
принесете един козел в жертва за грях и две едногодишни агнета за 
примирителна жертва.20И свещеникът да ги подвижи заедно с хляба на 
първите плодове за движим принос пред Господа, заедно с двете агнета; те 
да бъдат свети на Господа за свещеника.21И на същия ден да свикате свято 
събрание и да не вършите никаква работа; това да бъде вечна наредба във 
всичките ви жилища във всичките ви поколения.22И когато жънете жетвата 
на земята си, да не жънеш докрай краищата на нивите си и да не събираш 
падналите в жетвата ти класове; да ги оставиш за сиромаха и за чужденеца. 
Аз съм Господ, вашият Бог. 

Деяния на Апостолите 2:1-8  
1И когато настана денят на Петдесетницата, те всички бяха на едно място. 
2И внезапно стана шум от небето като фученето на силен вятър и изпълни 
цялата къща, където седяха.3И им се явиха езици като огнени, които се 
разделяха, и седна по един на всеки от тях.4И те всички се изпълниха със 
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Свети Дух и започнаха да говорят други езици, както Духът им даваше да 
говорят.5А в Ерусалим се намираха юдеи, богобоязливи мъже от всеки народ 
под небето.6И като се чу този шум, се събра една навалица; и се смутиха, 
защото всеки един ги слушаше да говорят на неговия език.7И всички, смаяни и 
учудени, си говореха помежду си: Ето, всички тези, които говорят, не са ли 
галилеяни?8Тогава как ги слушаме да говорят всеки на нашия собствен език, в 
който сме родени? 

ДОТУК тия четири празника се наричат ПРОЛЕТНИ и Христос ги изпълни 
при първото си идване.  

Остават още ТРИ, наречени ЕСЕННИ. Тези празници Христос ще изпълни при 
Неговото Второ завръщане. 

 Трети път първи плодове – седми месец – Тишри септември / октомври 
 

Числа 29:1-39  
1В седмия месец, на първия ден от месеца, да имате свято събрание и да не 
вършите никаква работа; той да ви бъде ден за тръбене с тръби. 2И да 
принесете всеизгаряне за благоухание на умилостивение на Господа: един 
юнец, един овен, седем едногодишни агнета без недостатък 3и хлебния им 
принос: пшенично брашно, смесено с маслинено масло, три десети от ефа за 
юнеца, две десети за овена 4и по една десета за всяко агне, за седемте 
агнета; 5и един козел в жертва за грях, за да се извърши умилостивение за 
вас; 6освен месечното всеизгаряне и хлебния му принос и постоянното 
всеизгаряне и хлебния му принос, и възлиянията им според правилата им за 
благоухание на умилостивение, жертва чрез огън на Господа. 7И на десетия 
ден от този седми месец да имате свято събрание и да смирите душите си; 
никаква работа да не вършите. 8И да принесете на Господа всеизгаряне за 
благоухание на умилостивение: един юнец, един овен, седем едногодишни 
агнета; без недостатък да ви бъдат; 9и хлебния им принос: пшенично брашно, 
смесено с маслинено масло, три десети от ефа за юнеца, две десети за 
единия овен 10и по една десета за всяко агне, за седемте агнета; 11и един 
козел в жертва за грях, освен жертвата за грях за умилостивението и 
постоянното всеизгаряне и хлебния му принос, и възлиянията им. 12И на 
петнадесетия ден от седмия месец да имате свято събрание, да не вършите 
никаква работа и да пазите празник на Господа седем дни. 13И да принесете 
всеизгаряне, жертва чрез огън за благоухание на умилостивение на Господа: 
тринадесет юнеца, два овена, четиринадесет едногодишни агнета; без 
недостатък да бъдат; 14и хлебния им принос: пшенично брашно, смесено с 
маслинено масло, три десети от ефа за всеки юнец, за тринадесетте юнеца, 
две десети за всеки овен, за двата овена, 15и по една десета за всяко агне, за 
четиринадесетте агнета; 16и един козел в жертва за грях, освен 
постоянното всеизгаряне и хлебния му принос, и възлиянието му. 17На втория 
ден да принесете дванадесет юнеца, два овена, четиринадесет едногодишни 
агнета без недостатък; 18и хлебния им принос и възлиянията им: за юнците, 
за овните и за агнетата според броя им, според правилото; 19и един козел в 
жертва за грях, освен постоянното всеизгаряне и хлебния му принос, и 
възлиянията им. 20На третия ден да принесете единадесет юнеца, два овена, 
четиринадесет едногодишни агнета без недостатък; 21и хлебния им принос и 
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възлиянията им: за юнците, за овните и за агнетата според броя им, според 
правилото; 22и един козел в жертва за грях, освен постоянното всеизгаряне и 
хлебния му принос, и възлиянието му. 23На четвъртия ден да принесете десет 
юнеца, два овена, четиринадесет едногодишни агнета без недостатък; 
24хлебния им принос и възлиянията им: за юнците, за овните и за агнетата 
според броя им, според правилото; 25и един козел в жертва за грях освен 
постоянното всеизгаряне, хлебния му принос и възлиянието му. 26На петия 
ден да принесете девет юнеца, два овена, четиринадесет едногодишни 
агнета без недостатък; 27и хлебния им принос и възлиянията им: за юнците, 
за овните и за агнетата според броя им, според правилото; 28и един козел в 
жертва за грях освен постоянното всеизгаряне и хлебния му принос, и 
възлиянието му. 29На шестия ден да принесете осем юнеца, два овена, 
четиринадесет едногодишни агнета без недостатък; 30и хлебния им принос и 
възлиянията им: за юнците, за овните и за агнетата според броя им, според 
правилото; 31и един козел в жертва за грях освен постоянното всеизгаряне, 
хлебния му принос и възлиянията му. 32На седмия ден да принесете седем 
юнеца, два овена, четиринадесет едногодишни агнета без недостатък; 33и 
хлебния им принос и възлиянията им: за юнците, за овните и за агнетата 
според броя им, според правилото им; 34и един козел в жертва за грях освен 
постоянното всеизгаряне, хлебния му принос и възлиянието му. 35На осмия 
ден да имате тържествено събрание, да не вършите никаква работа. 36И да 
принесете всеизгаряне, жертва чрез огън за благоухание на умилостивение 
на Господа: един юнец, един овен, седем едногодишни агнета без недостатък; 
37хлебния им принос и възлиянията им: за юнеца, за овена и за агнетата 
според броя им, според правилото; 38и един козел в жертва за грях освен 
постоянното всеизгаряне и хлебния му принос, и възлиянието му. 39Това да 
принасяте на Господа на празниците си освен обреците си и доброволните си 
приноси – всеизгарянията си, хлебните си приноси, възлиянията си и 
примирителните си жертви. 

 

V. ТРЪБЕНЕТО НА ТРЪБИТЕ, призив към покаяние (Йом Труа) 

– 1-ви Тишри 

Следващият Божий празник е ПРАЗНИКА НА ТРЪБИТЕ / на еврейски /, в който 
празник Израел трябваше да тръби с тръби и да провъзгласява Бог за Цар. В 
древен Израел тръбели в шофар, това е рог на животно, направен като тръба за 
свирене. В древен Израел с шофар са тръбели по различни причини. Ако се 
приближавала опасност, тръбели с шофар. Ако било нужно да се извести някоя 
важна вест, тръбели с шофар. Ако царят се готвел да посети града, пред него 
тръбели с шофар. В Новия Завет, за Второто връщане на Христос е казано, че 
ще бъде съпроводено с тръбен звук от шофар (1Коринтяни 15:51-52 и 1 
Солунци 4:16). В книгата Откровение Месията  се завръща на Земята при звука 
на седмата тръба. Всички очакваме Последната тръба, но дали знаехме, че това 
е свързано с Празника на ТРЪБИТЕ, който Христос ще изпълни точно при 
завръщането Си?  

Левит 23:24-25  
24Говори на израилевите синове и кажи: В седмия месец, на първия ден от 
месеца, да ви бъде почивка, спомен със свирене с тръби, свято събрание. 
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25Никаква работа да не вършите и да принесете жертва чрез огън на 
Господа.  

Числа 29:1-6  
1В седмия месец, на първия ден от месеца, да имате свято събрание и да не 
вършите никаква работа; той да ви бъде ден за тръбене с тръби. 2И да 
принесете всеизгаряне за благоухание на умилостивение на Господа: един 
юнец, един овен, седем едногодишни агнета без недостатък 3и хлебния им 
принос: пшенично брашно, смесено с маслинено масло, три десети от ефа за 
юнеца, две десети за овена 4и по една десета за всяко агне, за седемте 
агнета;5и един козел в жертва за грях, за да се извърши умилостивение за вас; 
6освен месечното всеизгаряне и хлебния му принос и постоянното 
всеизгаряне и хлебния му принос, и възлиянията им според правилата им за 
благоухание на умилостивение, жертва чрез огън на Господа.  

1Коринтяни 15:51-52   
51

Ето, казвам ви една тайна: не всички ще починем, но всички ще се изменим 
52

в 
един миг, в мигване на око, при последната тръба; защото тръбата ще затръби 
и мъртвите ще възкръснат нетленни, и ние ще се изменим.  

1 Солунци 4:16  
16Понеже Сам Господ ще слезе от небето с команда, с гласа на архангел и с 
Божия тръба; и мъртвите в Христос първо ще възкръснат; 17после ние, 
живите, останалите, ще бъдем грабнати заедно с тях в облаци да срещнем 
Господа във въздуха; и така ще бъдем винаги с Господа.  

VI. ВЕЛИКИЯ ДЕН , Умилостивение, Ден за СЪД за опрощение (Йом 

Кипур) 9-10-Тишри 
 
Следващият празник е ДЕНЯТ НА УМИЛОСТИВЕНИЕТО И ИЗКУПЛЕНИЕТО 
Йом Кипур. Какво се правело на тоя празник? Това е много важен ден в целия 
календар, защото само и единствено на Денят на умилостивението, 
първосвещеника принасял козел, като изповядвал всички грехове на народа над 
главата му, влизал в Светая Светих да поръси с кръв по Ковчега на завета, за 
прощение на греховете на народа. Това е най-свещения и тържествен ден, в 
който еврейския народ пости и се моли за прошка. Заповядан е пост и молитва. 
Това е ден на съд, очистване и изкупление.Очистване на Светилището!  
 
Именно на ТОЗИ ПРАЗНИК ще се извърши Страшния съд. Този съд е описан 
в Матей 25 глава Христос ще седне да съди народите, като започне първо от 
Неговите. Който е записан в Книгата на живота, на съд няма да иде. 
 
Левит 23:27-32  
27Десетият ден на този седми месец да бъде ден на умилостивение; да имате 
свято събрание и да смирите душите си, и да принесете жертва чрез огън на 
Господа.28Никаква работа да не вършите в този ден, защото е ден на 
умилостивение, за да се извърши умилостивение за вас пред Господа, вашия 
Бог.29Защото всеки човек, който не се смири в този ден, ще се изтреби 
отсред народа си.30И всеки човек, който извърши каквато и да е работа в 
този ден, този човек ще изтребя отсред народа му.31Никаква работа да не 
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вършите; това да бъде вечна наредба в поколенията ви във всичките ви 
жилища.32Ще ви бъде събота за почивка и за да смирите душите си; на 
деветия ден от месеца,вечерта,от вечер до вечер да празнувате съботата 
си. 
 
Числа 29:7-11  
7И на десетия ден от този седми месец да имате свято събрание и да 
смирите душите си; никаква работа да не вършите. 8И да принесете на 
Господа всеизгаряне за благоухание на умилостивение: един юнец, един овен, 
седем едногодишни агнета; без недостатък да ви бъдат; 9и хлебния им 
принос: пшенично брашно, смесено с маслинено масло, три десети от ефа за 
юнеца, две десети за единия овен 10и по една десета за всяко агне, за седемте 
агнета;11и един козел в жертва за грях, освен жертвата за грях за 
умилостивението и постоянното всеизгаряне и хлебния му принос, и 
възлиянията им.  
 

VII. ШАТРОРАЗПЪВАНЕТО, Празник на Беритбата /обикалянето 

в пустинята/ - Суккот, 15-Тишри 

ПОСЛЕДНИЯ празник е ШАТРОРАЗПЪВАНЕ / на еврейски Суккот/ 

Това е празник, в който е заповядано да се пребивава седем дена в колиби. Нека 
обясня, че празника се казва СУККОТ на еврейски език, което е мн. число на 
думата СУККА. А думата СУККА означава както Шатра, така и ОБОР, КОШАРА. А 
всички знаем къде се роди Христос- в обора, в кошара... Също така знаем, че 
нашите тела са наречени временни хижи. Това е смисъла на пребиваването 
седем дена в такава колиба- да се помни, че сме във временни хижи, колибки. 
Този празник ще се празнува задължително в Хилядолетното царство, според 
пророк Захария, а според  Откровение и на Новата земя:   

Според Левит 23:41, този празник е също една ВЕЧНА наредба, заповед. 

Левит 23:33-43  
33 И Господ говори на Мойсей и каза: 34Говори на израилевите синове и кажи: 
От петнадесетия ден на този седми месец да пазите за седем дни Господния 
празник на колибите. 35На първия ден да има свято събрание и да не вършите 
никаква работа. 36Седем дни да принасяте по една жертва чрез огън на 
Господа, а на осмия ден да имате свято събрание и да принесете жертва чрез 
огън на Господа; това е тържествено събрание, и да не вършите никаква 
работа.37Това са Господните празници, които да провъзгласявате като свети 
събрания, за да принасяте жертва чрез огън на Господа, всеизгаряне, хлебен 
принос, жертва и възлияния, всяко на определения му ден, 38освен Господните 
съботи и освен даровете ви, и освен всичките ви обреци, и освен всичките 
доброволни приноси, които давате на Господа. 39А на петнадесетия ден от 
седмия месец, когато ще сте прибрали произведенията на земята, да 
празнувате Господния празник седем дни; първият ден да бъде почивка и 
осмият ден – почивка. 40И на първия ден да си вземете плод от хубави 
дървета, палмови клони, клони от широколистни дървета и речни върби, и 
седем дни да се веселите пред Господа, своя Бог. 41Да празнувате този 
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празник на Господа седем дни в годината; това да бъде вечна наредба в 
поколенията ви; в седмия месец да го празнувате. 42Седем дни да седите в 
колибит.е. колиби, направени от разлистени клони; всички местни жители, 
израилеви синове да седят в колиби от клони, 43за да познаят бъдещите ви 
поколения, че направих израилевите синове да седят в колиби, когато ги 
изведох от египетската земя. Аз съм Господ, вашият Бог.  

Числа 29:12-38  
12И на петнадесетия ден от седмия месец да имате свято събрание, да не 
вършите никаква работа и да пазите празник на Господа седем дни. 13И да 
принесете всеизгаряне, жертва чрез огън за благоухание на умилостивение 
на Господа: тринадесет юнеца, два овена, четиринадесет едногодишни 
агнета; без недостатък да бъдат; 14и хлебния им принос: пшенично брашно, 
смесено с маслинено масло, три десети от ефа за всеки юнец, за 
тринадесетте юнеца, две десети за всеки овен, за двата овена, 15и по една 
десета за всяко агне, за четиринадесетте агнета; 16и един козел в жертва за 
грях, освен постоянното всеизгаряне и хлебния му принос, и възлиянието му. 
17На втория ден да принесете дванадесет юнеца, два овена, четиринадесет 
едногодишни агнета без недостатък; 18и хлебния им принос и възлиянията 
им: за юнците, за овните и за агнетата според броя им, според правилото; 19и 
един козел в жертва за грях, освен постоянното всеизгаряне и хлебния му 
принос, и възлиянията им. 20На третия ден да принесете единадесет юнеца, 
два овена, четиринадесет едногодишни агнета без недостатък; 21и хлебния 
им принос и възлиянията им: за юнците, за овните и за агнетата според броя 
им, според правилото; 22и един козел в жертва за грях, освен постоянното 
всеизгаряне и хлебния му принос, и възлиянието му. 23На четвъртия ден да 
принесете десет юнеца, два овена, четиринадесет едногодишни агнета без 
недостатък; 24хлебния им принос и възлиянията им: за юнците, за овните и за 
агнетата според броя им, според правилото; 25и един козел в жертва за грях 
освен постоянното всеизгаряне, хлебния му принос и възлиянието му. 26На 
петия ден да принесете девет юнеца, два овена, четиринадесет едногодишни 
агнета без недостатък; 27и хлебния им принос и възлиянията им: за юнците, 
за овните и за агнетата според броя им, според правилото; 28и един козел в 
жертва за грях освен постоянното всеизгаряне и хлебния му принос, и 
възлиянието му. 29На шестия ден да принесете осем юнеца, два овена, 
четиринадесет едногодишни агнета без недостатък; 30и хлебния им принос и 
възлиянията им: за юнците, за овните и за агнетата според броя им, според 
правилото; 31и един козел в жертва за грях освен постоянното всеизгаряне, 
хлебния му принос и възлиянията му. 32На седмия ден да принесете седем 
юнеца, два овена, четиринадесет едногодишни агнета без недостатък; 33и 
хлебния им принос и възлиянията им: за юнците, за овните и за агнетата 
според броя им, според правилото им; 34и един козел в жертва за грях освен 
постоянното всеизгаряне, хлебния му принос и възлиянието му. 35На осмия 
ден да имате тържествено събрание, да не вършите никаква работа. 36И да 
принесете всеизгаряне, жертва чрез огън за благоухание на умилостивение 
на Господа: един юнец, един овен, седем едногодишни агнета без 
недостатък; 37хлебния им принос и възлиянията им: за юнеца, за овена и за 
агнетата според броя им, според правилото; 38и един козел в жертва за грях 
освен постоянното всеизгаряне и хлебния му принос, и възлиянието му.  



 

16 

Захария 14:16  
16И всеки, който остане от всички народи, които са излизали срещу 
Йерусалим, ще идва от година на година да се кланя на Царя, Господа на 
силите и да празнува Празника на шатрите (Суккот). 

В Откровение 21:2-3, дори е казано как Скинията, Шатрата на Бога ще е сред 
човеците. 3Ето скинията на Бога е с човеците, Той ще обитава с тях и те ще 
бъдат Негови люде..  

Всеки, който получава вечен живот, всеки, който е изкупен, ще празнува 
ШАТРОРАЗПЪВАНЕТО.   

ЕТО ТОВА Е ВРЪЗКАТА НА ХРИСТОС СЪС СЕДЕМТЕ БОЖИИ ПРАЗНИКА. 
Това е и тяхната връзка със Спасението и Изкуплението. 

 

ЕВРЕЙСКИТЕ МЕСЕЦИ 

1. Нисан, АВИВ, Рош Ходашим- пролет/Март, Април/ 

 На 10-ти Всевишния заповядал да вземат “по едно агне на род, по едно агне 
на дом” и да го приготвят за жертва след 4-ри дни. (Изход12:3)  
 

 От 14-ти на пълнолуние е Песах /ПАСХА/ ОТМИНАВАНЕТО (тяхното 
бягство) Изход 12, Левит 23:5-6, Числа 28:16-25. Жертват АГНЕ за намазване 
касата на вратата с кръв (Изх.12:22). За Египет агнето е тяхното божество 
(Аммон означава “скрит”) и на пълнолуние е кулминацията на силата му. И на 
пълнолуние умира всеки първороден в Египет(Изход 12:29-32). (Изхода на 
Израел от Египет през около 1450 г. пр.н.е.). 

 От 15-ти е Мацца/Хаг ХаМмааццот/ БЕЗКВАСНИ ХЛЯБОВЕ първия и 
последния ден са събота /Левит 23:5-6 седем дни да ядеш този хляб/ Изход 
12:18, Левит 23:6, Числа 33:3, без квас=без гордост /1Коринтяни 5:7-8 
искреност и истина/.  
 

 20-ти Нисан или Авив/времето на годината/ е в събота и се нарича Шабат а-
гадол /ГОЛЕМИЯ велик ПРАЗНИК (Йоан 7:37)/.  
 

 На 21-ви Нисан 1-ят ден след събота на ПАСХА т.е. неделя е ХаБиккурим 
ПЪРВИ ПЛОДОВЕ започва Ечемична жетва Изход 23:10, Левит 23:9-11, Числа 
28:26-31. Първи плодове на свещениците Второзаконие 18:3-4, Второзаконие 
26:5-10. /ИСУС ВЪЗКРЪСНА В НЕДЕЛЯ – Матей 28:1 /Първи плод 1Коринтяни 
15:20, 23. (Няма храм в Ерусалим т.е. плодове не се принасят там).  
 

 От 22-ри се отброяват седем цели седмици т.е. 49 дни от деня, когато в Храма 
се принасял омерът за ечемика(омер – 2480 см3). Сфират Ха-омер /БРОЕНЕ 
НА ДНИТЕ Левит 23:15/. В синагогите се размишлява и чете Псалм 119. 
Правят се нощни молитви, вътрешно себеизпитване да бъдат очистени и 
осветени. 
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2. Ийяр – пролет/Април, Май/ 

 На 5-ти е Йом Ацмаут –Денят на основаването на Държавата Израел/Денят на 
независимостта/.  
 

 На 14-ти се принася ПАСХАЛНА жертва в Храма от хората които били 
възпрепятствани да принесат корбан ПЕСАХ на 14-ти НИСАН.  
 

 На 15-ти Израел влезе в пустинята Син/Изх.16:1;35/ и остана там 40 години. 
Това е месецът в който цар Шломо/Соломон/ е започнал да строи първия 
Храм. 

3. Сиван – пролет/Май, Юни/  
 
Отброяването на тези СЕДЕМ СЕДМИЦИ свършва точно преди 6-ти Сиван, 
който се явява 50-ия ден след Пасха т.е. Хаг Шавуот ПЕТДЕСЯТНИЦА (още 
ПРАЗНИК НА СЕДМИЦИТЕ или Празник на ЖЪТВАТА с него свършва 
Отминаването /Пасха/ Левит 23:16-21/два хляба с квас като пръв плод пред 
Господа/, време на жътва, по това време пшеницата узрявала. На Шавуот се 
чете Книгата РУТ). Швуот/Клетви/. 

Празника Шавуот има 4-ри имена. 

 Празник на СЕДМИЦИТЕ.  
 

 Бикурим ПРАЗНИК НА ПЪРВОБЕРКИТЕ /Първоберки от урожая на своята 
земя в Храма/Деяния 2:9-11/. Нов период на принасяне на плод.  
 

 Аццерет шел Песах – Завършването на Пасха /Йоан 15:5/.  
 

 На 6-ти Сиван е Празник на ДАВАНЕТО НА ТОРАТА. На този ден ЗАКОНЪТ е 
даден на Мойсей на планината СИНАЙ в ОГЪН. В синагогите се чете 
Езекийл1:4 Огъня на ДУХА /Деяния 2:1-4/. 3000 мъже умират на Синай в този 
ден Изход 32:28, 3000 приемат ИСУС /Първата жътва/ Деян.2:41. Давид е 
умрял на ШАВУОТ.  
 

 23-ти е подпечатано избавлението на Юдеите /Естир 8:9/ 

4. Тамуз – лято/Юни, Юли/ 

 На 17-ти Моше Рабейну/Мойсей/ чупи скрижалите./ден на бедствия/ 
 На 17-ти войските на Вавилонския цар Навуходоносор разрушават стената и 

влизат в Ерусалим. 

5. Ав – лято/Юли, Август/  
 
В цялата история няма по тежък месец от АВ. 

o На 9-ти Всевишният произнесъл присъдата си над поколението, излязло от 
Египет заради това че повярвали на шпионите./това поколение няма да влезе 
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в обещаната земя и в продължение на 40 години да умрат в пустинята/.  
 

o На 9-ти били разрушени двата храма в Ерусалим(586 г.пр.Хр. от 
Навуходоносор II, 70 г. от новата ера от император Тит).  
 

o На този ден в синагогите се чете Плачът на Еремия. 

6. Елул – лято/Август, Септември/ 

o На 1-ви Моше Рабейну/Мойсей/ се качва на Синай да получи вторите 
скрижали. Подготовка за деня на съда, 40 ДНИ НА МИЛОСЪРДИЕ до 10-ти 
Тишри на Йом Кипур когато Моше слиза от Синай.  
 

o “Пригответе се да се срещнете с твоя БОГ, Израел”. Времето за тази 
подготовка е месец Елул, предшестващ деня на съда когато Моше слиза от 
Синай.(През целия Елул (тшува от страх), ежедневно се свири на шофар до 
Йом Кипур)  
 

o Съгласно Талмуда първият ден на Творението, когато “каза БОГ: Да бъде 
светлина”, бил на 25-ти Елул, а 6-ят ден на Творението, когато “каза Бог: Да 
направим човека по Наш образ, по Наше подобие”, е именно 1-ят ден на месец 
Тишри. 

7. Тишри – есен/Септември, Октомври/ 

 На 1-ви е Рош Ашана ДЕН НА ТРЪБИТЕ /рожден и съден ден за човечеството 
на този ден е сътворен АДАМ/ сега е НОВА ГОДИНА. Цял ден на 1-ви свири 
РОГА на овен /ШОФАР/ пред ВСЕВИШНИЯ /Числа 29:1-6/. Заместническия 
овен-връзването на ИСААК се чете в синагогите. КРАЙ на ЖЪТВАТА търси се 
духовно обновление. Всеки тръгва на път за ХРАМА в ЕРУСАЛИМ.  
 

 от 1-ви Рош Ашана до 10-ти Йом Кипур е Йамим Нораим – дни за 
страхопочитание.  
 

 ДНИ НА БЛАГОГОВЕНИЕТО – дни на молитва, дни на постЛевит23:24 /не е 
позволено ядене, пиене, мазане с кремове, носене на кожени обувки, интимни 
отношения /10-те дни на (тшува/страх от любов) покаяние, себеизпитване/ 
подготовка за идващия ДЕН на СЪД – ЙОМ КИПУР.  
 

 На 10-ти е Йом Кипур ДЕН НА УМИЛОСТИВЕНИЕ Левит 23:27-32, 
изкупление/ден на защита, съдния ден/да си спомним и да благодарим /Числа 
29:7-11/. Моше Рабейну/Мойсей/ слиза от Синай. На този ден първосвещеника 
пази чистота, носи само бяла роба принасяйки ЖЕРТВА. Бялата роба е 
опръскана с кръв от жертвата. Първосвещеника веднъж годишно влиза в 
светая светих и принася кръвта на ЖЕРТВАТА върху УМИЛОСТИВИЛИЩЕТО. 
 

 На 14-ти народа на Израел излиза от Египет.  
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 На 15-ти е Сукхот ПРАЗНИК НА ШАТРИТЕ /празник на БЕРИТБАТА – Изход 
23:16, ГОСПОДНИЯ Празник- Левит23:33-36;39, празник на освещаване на 
Соломоновия храм – 3 Царе 8:2/, ЕРУСАЛИМ е претъпкан от хора. Всички 
мъже идват в храма с десятъци и приноси. Принасят се 70 телета /Числа 
29:12-38, 35 телета/ за 70-те народа на НОЙ да приемат БОГА НА АВРААМ, 
ИСААК, ЯКОВ/ИЗРАЕЛ/. Припомня се 40-те години скитане в пустинята без 
грижи/дрехи, обувки, храна, вода/ – 7 дни. СУКХОТ открива дъждовния сезон в 
ИЗРАЕЛ.  
 

 На 22-ри сутринта Веднага след СУКХОТ е Хосанна Раббах/Ден на спасение/ 
или Шемини Ацерет (Осми ден на събиране) Левит 23:36 познат като 
ВЕЛИКИЯТ ДЕН НА ПРАЗНИКА Йоан 7:37. Плодовете са прибрани. В храма 
развяват палмови и върбови клони. Свещенника излива до олтаря вода от 
СИЛОАМ и вино /сок от грозде/ в златни съдове. Започва молитва за късния 
дъжд Захария 10:1 и Исая 44:3. БОГ да излее от ДУХА СИ. Изворите на 
ИЕШУА Исая 12:3.  
 

 На 22-ри вечерта Веднага след Великият ден на празника е Симхат ТОРА 
Радостта от ТОРА традиционен празник на който се четат последните думи от 
Второзаконие 34:10-12. Свитъка се навива отново до Битие с голямо 
празнуване, музика, танцуване /На всеки навит кръг свири Шофар/. 

8. Хешван  – есен /Октомври, Ноември/ 

 На 11-ти е починала Рахил и погребана в Бейт Лехем/Витлеем – “Дом на хляб”/ 
Авраам, Исаак, Яков, а също и Сара, Ревека и Лия са погребани в пещерата 
Махпела, днешен Хеврон, но само Рахил не. (Бит.49:31) 

9. Кислев – есен /Ноември, Декември/ 

 От 25-ти започва Ханука/Посвещаване/ ПРАЗНИКА НА СВЕТЛИНАТА 
/ОГНЬОВЕТЕ/, за 8 дни се запалва МИНОРА /седемсвещника/. Повторно 
освещаване на ХРАМА след оскверняването му 168г. от Антиох Епифан/Ясон/, 
след Макавеите. 

10. Тевет – зима /Декември, Януари/ 

 На 10-ти има ПОСТ, който цели да помним обсадата на Йерушалаим. 

11. Шват – зима /Януари, Февруари/ 

 На 15-ти е Ту Бишват (Рош Ашана/Нова Година/ на дърветата). На този ден се 
ядат плодове/7 плода/ с който се слави земята Израел /пшеница, ечемик, 
грозде, фурма, смокиня, маслина, нар/.  
 

 На 18-ти е Лаг Баомер празник на учениците. 

12. Адар – зима /Февруари, Март/ 
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 На 13-ти е Пост./Изпълняват се 7 заповеди/.  
 

 На 14-ти е празника Пурим ПРАЗНИК НА ЖРЕБИЙТЕ, Празник на радостта 
Книга ЕСТИР. Много весел празник с хапване на сладки и шум от кричетало. 

13. Адар 2 

 Добавянето на един месец (Адар 2) при някои години изпълнява изискванията 
на ТОРА за ВРЕМЕТО НА ПРАЗНУВАНЕ НА ПРАЗНИЦИТЕ. Годините на 
еврейския календар образуват цикли от по 19 години. Седем от тези 19 са с по 
13 месеца – това са трета, шеста, осма, единадесета, четиринадесета, 
седемнадесета, деветнадесета година. 

 Общо през годината има 6 ПОСТА. 

На 17-ти Тамуз – Влизането на войските на Навуходоносор в Ерусалим. 
На 9-ти Ав – Пост Спомен за причината за Разрушаването на храма. 
На 3-ти Тишри – Пост Гедалия. Подготовка за идващия ден на съд. 
На 10-ти Тишри – Спомен на бедите, сполители Израел през годините. 
На 10-ти Тевет – Начало на обсадата на Ерусалим от Навуходоносор 3-години. 
На 13-ти Адар – Поста на Естер и нейния подвиг за спасяването на Израел. 

 

ВРЪЗКАТА НА ГОСПОДНИТЕ ПРАЗНИЦИ С МЕСИЯТА 
ЙЕШУА И СПАСЕНИЕТО 

Този материал изяснява връзката между заповяданите Господни празници в 
книгата ЛЕВИТ и Месията Йешуа. Нека припомним кои са празниците, 
заповядани от Бога, в книгата ЛЕВИТ :  

1.ПЕСАХ (ПАСХА)  

2.ПРАЗНИК НА БЕЗКВАСНИТЕ ХЛЯБОВЕ  

3.ПРАЗНИК НА ПЪРВИТЕ ПЛОДОВЕ  

4.ШАВУОТ (ПЕТДЕСЯТНИЦА)  

5.ПРАЗНИКЪТ НА ТРЪБИТЕ (ЙОМ ТРУА)  

6.ЙОМ КИПУР - ДЕНЯТ НА ИЗКУПЛЕНИЕТО  

7.СУКОТ (ШАТРОРАЗПЪВАНЕ)  

ВИЖДАМЕ, ЧЕ ЗАПОВЯДАНИТЕ ПРАЗНИЦИ СА СЕДЕМ! 

Йешуа ха Машиах (Исус Христос - Месия) е празнувал всички заповядани 
празници и то така, както ТОЙ сам ги е заповядал! (Между другото нека 
споменем, че и апостолите празнуваха същите тия празници и продължиха да ги 
празнуват не само те, а и всички ранни вярващи, както виждаме от Словото: 
Деяния 20:16 "Защото Павел беше решил да отмине Ефес, за да не се бави в 
Азия, понеже бързаше, ако му беше възможно, да бъде в Йерусалим за деня на 
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Петдесетницата (Шавуот)") Месията Йешуа е празнувал Пасхата така, както 
се е празнувала винаги - с много ястия и вино, било е богата вечеря. На празника 
Песах (Пасха) е станало убийството на Йешуа на кръста. Относно хляба какъв е 
бил на тая последна вечеря - дали квасен или безквасен, то нека видим какво 
беше казано за кваса: 1 Коринтяни 5:7 Затова изметете стария квас, за да 
бъдете ново тесто, тъй като вие сте безквасни. Защото и нашата Пасха – 
Машиах (Месия), беше заклан (за нас).  

1. Празникът Песах (Пасха) включва убийството на Йешуа на кръста( както 
агнето без недостатък). Квасът е представител на греха, но Йешуа нямаше такъв 
квас в Него.Той беше безгрешен, по безгрешен начин зачнат, до края остана 
безгрешен. В този смисъл разгледано, Той не е ял квасен хляб на вечерята, 
точно за да не се намери такова нещо в Неговото тяло, когато се принася в 
жертва, и защото така беше заповядано в Закона- пасхалното агне да се яде 
само с маца ( хляб без квас)! Вечерята е била с безквасен хляб, според както е 
наредно : Изход 23:18 Да не принасяш кръвта на жертвата Ми с квасен хляб. И 
тъй като Машиах е щял да пролее кръвта си, ставайки жертва за грях, то Той 
дори не е ял квасен хляб за да спази това условие, понеже се принася в жертва 
пред Бога кръвта Му.  

2.Празникът, който последва е празника на Безквасните хлябове (Мацот) –
на този празник Йешуа е погребан. Квасът е представител на греха, но Йешуа 
нямаше такъв квас в Него.Той не се намери в Него, нито се принесе кръвта Му с 
квасен хляб, яден от Него!  

3.След това идва празникът на Първите плодове (Бикурим) - Левит 23:10-11 
Говори на израилевите синове и им кажи: Когато влезете в земята, която Аз ви 
давам, и пожънете жетвата й, да донесете на свещеника един сноп от първите 
плодове на жетвата си. И той да подвижи снопа пред ГОСПОДА, за да ви бъде за 
благоволение; свещеникът да го подвижи на другия ден след съботата. 1 
Коринтяни15:20-23 Но сега Машиах е възкресен от мъртвите и стана първият 
плод от починалите. Понеже, както чрез един човек дойде смъртта, така чрез 
един Човек дойде възкресението на мъртвите. Защото, както в Адам всички 
умират, така и в Машиах всички ще оживеят. Но всеки на своя ред: Машиах 
(Христос) - Първият плод; а после тези, които са Христови — при Неговото 
пришествие. Още по- интересно е следващото голямо събитие за вярващите - 
идването на Святия Дух. Идването на Святия Дух съвпадна точно на следващия 
празник:  

4.Шавуот, 50 дни по - късно, след приключване на преброяването Омер Левит 
23:15-16 От другия ден след съботата, от деня в който сте принесли снопа на 
движимия принос, да си изброите седем цели седмици; до следващия ден след 
седмата събота да изброите петдесет дни, и тогава да принесете нов хлебен 
принос на ГОСПОДА. На празника Шавуот, празник който християните наричат 
Петдесятница, слиза Духът и преповтаря ситуацията от планината Синай, когато 
гласът на Господа звучал като много " гласове"(разбирай езици). Деяния на 
апостолите 2:1 Празникът Шавуот дойде и вярващите всички се събраха на едно 
място ( Йерусалим). На празника Шавуот се изля обещания Свят Дух. Йешуа ха 
Машиах изпълни само първите четири празника. Предстои Йешуа да изпълни 
останалите три есенни библейски празници, след Неговото завръщане. Точно 
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така, както са свързани помежду си четирите пролетни празници, така са 
взаимосвързани и трите есенни празника. Те са свързани с второто Пришествие 
на Месията. Всички те се празнуват в седмия месец – месецът на пълнотата. 
Образецът, който видяхме при пролетните празници, е верен и за есенните, 
тогава и те ще се изпълнят, всеки на своя си ден. Есенните празници носят 
пълния завършек на Божия план за избавлението на човечеството.  

5. Празникът на тръбите е първият есенен празник.  

Той се празнува на първия ден от седмия месец, месец Тишрей. Според 
еврейския народ той се нарича Рош ха Шана – еврейската Нова Година. Това е 
традиционната еврейска Нова Година, но не и началото на библейската година, 
защото според Библията истинската „еврейска Нова Година” започва през 
пролетта, първи месец Нисан, когато се празнува Песах. Господ ясно е казал 
това на Моше ( Моисей) в Изход 12:2: „Този месец ( Авив/Нисан) да ви бъде 
начален месец, първият месец да ви бъде от годишните месеци.” В първият ден 
на Седмия месец обаче е празникът Тръби ни е казано да си почиваме и да 
тръбим с шофар (рог от елен или овен). В древен Израел с шофар са тръбели по 
различни причини. Ако се приближавала опасност, тръбели с шофар. Ако било 
нужно да се извести някоя важна вест, тръбели с шофар. Ако царят се готвел да 
посети града, пред него тръбели с шофар. Месианските юдеи тръбим на този ден 
с шофар, защото прогласяваме скорошното завръщане на Месията на планетата 
Земя. В Новия Завет за връщането на Йешуа е казано, че ще бъде съпроводено 
с тръбен звук от шофар (1Коринтяни 15:51-52 и 1 Солунци 4:16). В книгата 
Откровение Месията Йешуа се завръща на земята при звука на седмата тръба. 
Шофарът трябва да ни пробуди и да ни подготви за Второто пришествие на 
Месията и други събития, свързани със седмия месец.  

6.Йом Кипур - денят на изкуплението На десетия ден от седмия месец 
настъпва Йом Кипур, Денят на Умилостивението и Изкуплението. Това е бил 
единственият ден, в който на първосвещеника е било позволено да влезе в 
Светая Светих на Храма, където той бил длъжен да попръска с кръв Ковчега на 
Завета и да принесе изкупителна жертва за греховете на Израел. Това е най-
свещения и тържествен ден, в който еврейския народ пости и се моли за прошка. 
Равините учат, че има 10 дни за покаяние - от началото на Празника на Тръбите 
до края на Йом Кипур. Според традицията, ако човек не се покае по време на 
тези 10 дни, Бог изтрива името му от Книгата на Живота и в рамките на 
следващата година той може да умре. Това е ден на съд, очистване и 
изкупление.Очистване на Светилището! В пророчески смисъл този ден ни 
посочва бъдещият ден на Съд и очистване, който ще последва след 
завръщането на Йешуа. Този съд е описан в Матей 25 гл. Йешуа ни говори за 
това, че след Неговото завръщане, Той ще утвърди Своя престол и ще съди 
всичките народи. Народите и хората, които се обърнат към Бога, ще бъдат 
поканени в Неговото Царство. Но, народите и хората, които не се покаят, ще 
бъдат лишени от възможността да живеят в това Царство. Напълно вероятно е 
този ден да бъде именно в един от бъдещите дни на Йом Кипур.  

7.СУКОТ – Шатроразпъване И накрая, стигаме до последния от ежегодните 
празници, Сукот, Празникът на Шатрите. Това е седмия по ред празник и той 
също се празнува в седмия месец. С този празник Бог завършва Своя план за 
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изкуплението на човечеството. Сукот се отбелязва на петнадесетия ден от месец 
Тишри и продължава 8 дни. За трети и последен път в годината, еврейският 
народ е длъжен да се събере в Йерусалим за празнуването на последния 
празник на жетвата. Построяваме си колиби/шатри и ги украсяваме с клонки и 
есенни плодове. В тези шатри живеем през всичките 8 празнични дни. Също така 
взимаме клонки от върба, палми и мирта, размахваме ги във въздуха, молим се и 
се радваме. Тези временни колиби, в които прекарваме цялата седмица от 
празника, ни напомнят за изхода от Египет и нашето четиридесет годишно 
скитане в пустинята. Те ни напомнят и за това, че нашето кратко пребиваване в 
този свят е само временно. Ние сме само пришълци на тази земя и чужденци, 
без постоянно местожителство. В пророчески смисъл Суккот ни посочва 
бъдещия по-велик Изход. Той предсказва последната жетва на човечеството. 
Този празник е предусещане за онези вечни жилища, които Месията Йешуа ни е 
приготвил. В края на този век Бог ще събере плодовете от изкупеното човечество 
в Своето Царство. Това е и целта на всички Божии действия в човешката 
история, които водят до Царството, чакащото изкупление човечество. „И всеки, 
който остане от всички народи, които са излизали срещу Йерусалим, ще идва от 
година на година да се кланя на Царя, Господа на силите и да празнува 
Празника на шатрите (Суккот).” Захария 14:16. Ето кои ще идват в Йерусалим 
,Новият Йерусалим ,на Суккот на Новата Земя  

Откровение 21:23-27  
23И градът нямаше нужда от слънце, нито от луна да го осветява, защото 
Божията слава го осветяваше, и неговото светило е Агнето. 24И народите 
ще ходят по неговата светлина: земните царе ще донасят в него своите 
славни неща. 25Портите му не ще се затварят денем, (а нощ не ще има там); 
26па и народите ще донасят в него славните си и ценни неща. 27И в него никак 
няма да влезе нещо нечисто, нито оня, който върши мерзост и който лъже, а 
само записаните в книгата на живота на Агнето. 

Откровение 21:2-3   
2Видях и светия град, новия Ерусалим, да слиза из небето от Бога, приготвен 
като невеста украсена за мъжа си. 3И чух силен глас от престола, който 
казваше: Ето, скинията на Бога е с човеците; Той ще обитава с тях; те ще 
бъдат Негови люде; и сам Бог, техен Бог, ще бъде с тях. 

Йеремия 31:31-34  
31Ето, идват дни заявява Господ, когато ще сключа с израилевия дом и с 
юдовия дом нов завет.32Не такъв завет, какъвто направих с бащите им в 
деня, когато ги хванах за ръка, за да ги изведа от египетската земя, защото 
те престъпиха завета Ми, въпреки че Аз им бях Господар, заявява Господ. 33Но 
ето заветът, който ще сключа с израилевия дом след онези дни, заявява 
Господ, ще положа закона Си във вътрешностите им и ще го напиша на 
сърцата им; и ще им бъда Бог и те ще Ми бъдат народ.34И няма вече да учат 
всеки ближния си и всеки брат си и да казват: Познайте Господа! – защото те 
всички ще Ме познават, от най-малкия от тях до най-големия от тях, заявява 
Господ. Защото ще простя беззаконието им и греха им няма да помня вече. 
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